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NÉPLAP
Mai számból :

A berettyóújfalui gépállomás DISZ szervezete kézi kapálással is 
segít a termelőszövetkezeteknek (2. oldal) — Maurice fhorez be­
széde (2. oldal) — Kitüntették a Hajdúsági Gyógyszergyár leg­
jobb dolgozóit (2. oldal) — A földes! Petőfi tsz a megye máso­
dik legjobb szövetkezete (3. oldal) — Uj magyar dráma született 

(3. oldal)
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Hasznosítsuk
a kongresszusi hét tapasztalatait

A pártkongresszust, egész dol­
gozó népünk életének e nagyje­
lentőségű eseményét, minden ed­
diginél nagyobb eredményekkel 
ünnepelte az ipari munkásság. A 
kongresszusi verseny során egész 
munkásosztályunk nagyszerű ter­
melési győzelmekkel juttatta ki­
fejezésre szeretetét és ragaszko­
dását győzelmeink szervezője, a 
Magyar Dolgozók Pártja iránt és 
bebizonyította: helyesli pártunk 
politikáját, minden erejével, leg­
jobb tudásával kész harcolni az 
új szakasz célkitűzéseinek, az 
egész nép életszínvonalának ál­
landó emelését szolgáló kormány­
programra teljes sikerre viteléért.

„Póriunk fő irányvonala ás 
epése politikája helyes. Munkás­
osztályunk, dolgozó parasztsá­
gunk, értelmiségünk, népünk mil­
liói magukénak vallják és köve­
tik pártunkat, a Magyar Dolgo­
zók Pártját“ — mondotta Gsrő 
elv társ a pártkongresszuson. 
Igen, munkásosztályunk helyesli 
a párt politikáját, magáévá teszi 
és harcol is érte. Minden szónál 
ékesebben bizonyítják ezt a tet­
tek. A Hajdúsági Gyógyszergyár 
dolgozói a kongresszusi ver­
seny során több mint 7 millió 
forint értékű penicillint gyártot­
tak terven felül. A Hajdú-Bi'har- 
megyei Bánya- és Epítőanyagipa- 
vi Egyesülés debreceni téglagyá­
rának munkásai, majd az ő pél­
dájuk nyomán a Gőztéglagyár 
munkásai naponta 4 ezerrel több 
téglát készítettek. Ez az aktív he­
lyeslés árad Tóth Lajos vagon- 
gyári anmaluraszerelő 224, La- 
bancz Mihály kőművesbrigádiá- 
nak 180, Matika Anna és Nyitraí 
Mária nyolcgépes szövőnők 188, 
illetve 186 százalékos átlagtelje­
sítményéből, vagy a Kefegyár, a 
Bútorgyár, a Villamosvasút és 
a lobbi üzemek dolgozóinak lel­
kes munkájából, akik a kongresz- 
szus tiszteletére határidő előtt 
fejezték be az üzemük május ha­
vi tervét.

S így sorolhatnánk tovább a 
terv teljesítésében elért eredmé­
nyeket, amelyek a kongresszusi 
verseny során születtek. Azonban 
e verseny során már nemcsak a 
mennyiségi tervek teljesítése, il­
letve túlteljesítése volt az egyet­
len cél. Uj: és hasznos vonásként 
jelentkezett — különösen a kon­
gresszusi verseny utóbbi szaka­
szában — a gyártmányok minő­
ségének javítására és az önkölt­
ség csökkentésére irányuló tö­
rekvés.

A Dohánygyárban például „ki­
váló termékeket kibocsájtó“ moz- 
galom indult. E jelszóval^ küz­
döttek nap, mint nap a gyár dol­
gozói a minőség javításáért. Az 
eredmény nem is maradt el: ma 
már a nikotingyártó részleg 1.5, 
a vágóosztály 1.1, a szivarkagyár- 
tás 0.6 százalékkal több elsőosz­
tályú árut ad, mint a kongresz- 
szusi hét első napján. Az önkölt 
ségcsökkentés terén a Gördülő­
csapágygyárban születtek szép 
eredmények: az edző üzemben 
27, a szereidében 20, a forgá 
csolóban 10 százalékkal sikerült 
csökkenteni a gyártmányok elő­
állítási költségét. Nagymértékben 
elősegítették az önköltség csők 
kenlését azok a 3 ezer tormás 
vonatok is, amelyeket a debrece-

A 31/4 Építőipari Vállalat 
az önköltségcsökkentésért

ni MÁV állomás dolgozói indí­
tottak. Az anyagtakarókosság te­
rén is számos eredmény született, 
például a Lakatos és Vasöntő 
Vállalat öntödéjében a kongresz- 
szusi hét folyamán bevezetett 
alakfás-talajformázással sok fa- 

nyagot és minbaasztalos mun­
kát takarítanak meg.

Azonban a minőség javítására, 
az önköltség csökkentésére irá­
nyuló törekvések nem váltak ál­
talánossá és ahol szerepeltek is 
a versenypontok között, nem 
használtak ki minden rendelke­
zésre álló lehetőséget ahhoz, hogy 
ezeken az igen fontos területeken 
a lehető legnagyobb eredménye­
ket érhessék el.

Páliunk kongresszusa a legfon­
tosabb soronlévő feladatokként 
a termelékenység növelését, a 
minőség javítását és az önköltség 
csökkentését jelölte meg. „Most a 
mennyiségi terv teljesítése mel­
lett, amit nem szabad elhanya­
golni, a feladat az, hogy nőjön 
állandóan a termelékenység, csök­
kenjen az anyaghiány, csökken­
jen a termelés önköltsége... Le­
gyen a magyar ipar minden ter­
méke szebb, jobb, tartósabb, ol­
csóbb, mint valaha volt!“ — mon­
dotta Gér.ő elvtárs a pártkon­
gresszuson.

S c feladatok végrehajtása 
minden üzemünkben — minden 
dolgozó számára elsőrendű köte­
lesség. valamennyiünknek saját 
érdeke. Rákosi elvtárs a Központi 
Vezetőség beszámolójában vilá­
gosan rámutatott: „A dolgozók, 
elsősorban az ipari munkások 
anyagi életszínvonala emelésének 
legfontosabb eszköze a jövőben 
is az árleszállítás lesz. Az árakat 
azonban csak akkor lehet ■leszál­
lítani, ha előzőleg nőtt a terme­
lékenység és csökkent az önkölt­
ség."

A pártkongresszus befejezése 
óta, a kongresszus útmutatásai 
alapján megindultak üzemeink­
ben e feladatok sikeres végrehaj­
tásának előkészületei. A Ruha­
gyár, a Gördüiőcsapágygyár, a 
31/4. Építőipari Vállalat csatla­
kozott a Ganz Vagongyár dol­
gozóinak önköltségcsökkentési 
felhívásához. A Bútorgyárban 
myagtakarékossági mozgalom 
indult. A Táncsics Cipőgyárban 
felélesztették a Zsédely-mozga! 
mat.

Üzemeink vezetőinek most az 
a feladata, 'hogy a műszaki gár 
dával és az üzem valamennyi 
dolgozójával együttesen megbe­
széljék a termelékenység emelé­
sének, a minőség javításának, az 
önköltség csökkentésének üze­
mükben alkalmazható sajátos — 
eddig talán rejtett — módjait. 
Behatóan elemezzék a kongresz- 
szusi verseny eredményeit, azok 
létrejöttének körülményeit és fej­
lesszék tovább a jó módszereket, 
terjesszék a kiválóak munkamód­
szereit — az észlelt hibákat pe­
dig mielőbb küszöböljék ki. A 
pártszervezetek segítsék ebben a 
munkában az üzemek vezetőit 
azzal, hogy jó politikai tömeg- 
munkával, a kongresszus által 
elénklűzött feladatok részletes 
ismertetésével az eddigieknél na­
gyobb eredmények elérésére buz­
dítsák a dolgozókat-

A „Néplap“ június 2-1 számá­
ban közöltük a 31/4. Építőipari 
Vállalat dolgozóinak csatlakozá­
sát az E. M. 21/5. Építőipari Vál­
lalat, Budapest kerepesiúti lakás­
építkezése dolgozóinak felhívásá­
hoz. A debreceni, hajdúböször­
ményi, balmazújvárosi gépállo­
mások bővítésén dolgozók többek 
között vállalták, hogy: „a terme­
lékenységet növelik az új munka­
módszerek bevezetésével, a gépe­
sítés állandó fokozásával, az elő­
regyártóit elemek nagymérvű al­
kalmazásával, amelynek előirány­
zatát 5 százalékkal emelik.“

A 31/4. Építőipari Vállalat dol­
gozóinak eddigi munkájában már 
megmutatkozott, hogy a vállalá­
sukat teljesítik. Az építkezések­
hez szükséges födém és tetőszer­
kezetet eddig kint az építkezés 
helyszínén gyártották, most már 
központilag készítik elő. Vagyis 
a Szabadság-útján a gördülő­
csapágygyári építkezésének tele­
pén, ahol minden olyan anyag, 
szerszám, ami szükséges a födém-

szerkezetek előállításához rendel­
kezésükre áll mind a műszaki, 
mind a fizikai dolgozóknak, a 
munka túlnyomó részét már gé­
pesítették is.

A födém és tetőszerkezet köz­
ponti előállítása nagyban hozzá­
járul a vállalat önköltsége csök­
kentéséhez, ugyanis a három 
építkezés befejezéséig 78.000 fo­
rint önköltségcsökkentésre tettek 
Ígéretet. így nem kell az anyagok 
felesleges szállítási költségét ki­
fizetni, nem kell azoknak a dol­
gozóknak az útiköltségét megté­
ríteni, akik a helyszínen gyárta­
nák a födém és tetőszerkezetet 
és nem utolsó sorban a gépek 
oda- és visszaszállítási költségét.

Az új munkamódszerek beve­
zetését, amit vállaltak is a 31/4. 
Építőipari Vállalat dolgozói és 
műszaki vezetői nemcsak a fö­
dém és tetőszerkezet előállításé 
ná’ valósították meg, hanem a 
vashajlílást is gépesítették, ez 
eddig igen sok munkaidőt és 
munkabért emésztett fel. Igaz

azonban, hogy sokkal több vas­
szerkezetet készítettek el, mint 
amennyi a három gépállomás bő­
vítéséhez szükséges. Ez hiba.

A 31/4. Építőipari Vállalat dol­
gozói vállalták még, hogy a há­
rom gépállomás bővítésének épí­
tési munkáit jó szervezési és irá­
nyító munkával 15 nappal a ha­
táridő előtt befejezik. Erre vo­
natkozóan Erdei főmérnök elv­
társ a következőket mondta:

— Ezt a határidőt előrelátha­
tólag nem fogjuk betartani: le­
rövidítjük. Ebben azonban aka­
dályoznak bennünket a gépállo­
más vezetői, akik nem készítik el 
azt az utat, amelyen az építke­
zéshez szükséges anyagot szállít­
juk. Éppen emiatt állt le most 
a napokban a debreceni és a haj­
dúböszörményi gépállomás épít­
kezése. Pedig az út megépítésé­
hez szükséges anyagi fedezetet 
megkapják. Az elkövetkezendő 
feladatunkhoz és vállalásunk tel­
jesítéséhez kérjük mind a deb- 

. receni, mind a hajdúböszörményi 
gépállomás vezetőinek segítségéti

A püspökladányi járásban a többnapos eső alán 
szerdán újra megkezdődött a gyomirtás

A tavaszi mezőgazdasági mun­
kák végzésében első hajdú-bihar- 
megyei tanácsot nemrégiben el­
ismerésben részesítette a minisz­
tertanács. A földművelésügyi mi­
nisztérium pedig jó munkájukért 
megjutalmazta a megyei tanács 
vezetőit, szakembereit. A megye 
dolgozó parasztsága örömmel 
haliotta az elsőségről szóló hírt. 
Megfogadták, hogy a kongresz- 
üzusi versenyt tovább folytatják 
azzal a jelszóval: „Aratásig há­
romszor Izapálunk.“

A járások közötti versenyben

a püspökladányi van az élen. Be­
fejezés előtt áll a kukorica első 
huzatása és kapálása, a második 
kapálásnak pedig csaknem a fe­
lél elvégezték. A napraforgó, cu­
korrépa és takarmányrépa máso­
dik kapálásánál elérték a 60 szá­
zalékot. A buvgonyakapálás utá­
ni első töltögetést is megkezdték 
a termelőszövetkezetek és egyé­
nileg dolgozó parasztok.

A püspökladányi Petőfi tsz nö­
vénytermelő brigádjának tagjait 
a múlt hét végén az cső többször 
„kiverte“ a cukorrépa és burgo­

nyaföldről. A már egy hete tartó 
esőzés után még kézikapával sem 
lehet dolgozni. Használ a nö­
vénynek az eső, de gyorsan nő 
ilyenkor a gaz is. Ezért határoz­
ták cl kedden este a Petőfi tsz 
tagjai: ha nem esik az eső, más­
nap már korán reggel munkához 
látnak és kézzel irtják a gyomot. 
Szerdán a szép napsütéses reg­
gelen több mint 40 tsz tag indult 
ki a határba. A kábái Kossuth tsz 
és a püspökladányi járás több 
termelőszövetkezetének tagjai Is 
újra hozzáfogtak a gyomirtáshoz.

LEVELEZŐINK ÍRJAK:

I borsósi állami gazdaságban megjutalmazták a legjobb dolgozókat
A borsósi állami gazdaságban 

június 5-én, szombaton a rossz 
idő ellenére is ötszáz dolgozó 
gyűlt össze a kultúrteremben. A 
kongresszusi verseny eredményét 
értékelték ki és a legjobb dolgo­
zókat jutalmazták meg. Ezen az 
ünnepségen 17 ezer forintot osz­
tottak szét a legjobb dolgozók 
között, a jutalmak 2000, 1000, va­
lamint 500, 400 forintosak voltak.

Suba Erzsébet baromfigondozó­
nő a kongresszusi versenyben or­
szágosan második lett. Kongvesz- 
szusi vállalását 123, évi tervét 
eddig' 85 százalékra teljesítette. 
Ez a teljesítés azt jelenti, hogy

Suba Erzsébet 21.630 darab tojás­
sal adott többet a népgazdaság­
nak és 70 százalékos kelés mel­
lett 15 ezer darab csibével nö­
velte az ország baromfiállomá­
nyál a kongresszusi műszak alatt. 
Ezért a munkájáért 2000 forint 
jutalomban részesült.

A megjutalmazottak között van 
Győrfi Margit baromfigondozó­
nő, aki országosan a III. helye­
zett. Kongresszusi vállalását 
108, évi tervét 73 százalékra tel­
jesítette. Jó munkájáért 1000 fo­
rint jutalmat kapott.

A tehenészek közül ifj. Molnár 
István vállalta, hogy istállóátla­

gát napi 10 literről 11-re emeli. 
A kongresszusi verseny alatt 
11.1 literre sikerült emelnie a 
napi fejési istállóátlagot. így 
1200 liter tejjel adott többet az 
országnak, amiért jogosan érde­
melte meg az 1000 forint jutal­
mat.

A jutalmak kiosztása után nagy 
lelkesedéssel tettek újabb fel­
ajánlást az állami gazdaság dol­
gozói alkotmányunk méltó meg­
ünneplésére. A felajánlásuk érté­
ke 3 millió forint.

Bolla József 
statisztikus,

borsósi állami gazdaság;

Élenjárok a növényápolási munkában is
A június 5-i tanácsülésen nagy 

megtiszteltetés éri. Díszoklevelet 
kaptam a kongresszusi verseny­
ben elért eredményeimért. Meleg 
szavakkal köszöntem meg a ta­
nácsnak ezt a kitüntetést. Boidog 
öröm tölt cl, hogy a derecskéi 
egyénileg dolgozó parasztok kö­
zül engem talállak méltónak ar­
ra, hogy díszoklevéllel I öntesse­
nek ki.

A tanácsülésen megfogadtam,

hogy Derecske községnek tovább­
ra is élenjáró egyéni parasztja 
leszek úgy a begyűjtésben, mint 
a növényápolásban és a többi 
munkákban is.

Megemlíteni kívánom, hogy a 
burgonyát már kétszer töltöget­
tem. A napraforgó és tengeri 
cgyelése után elvégeztem a má­
sodik úgynevezett „keverő“ ka­
pálást. A burgonyát most a vi­
rágzása előtt még egyszer töltö­

getem. A napraforgót és a tenge­
rit négyszer, vagy ha a talaj és 
a jó termés úgy kívánja, ötször 
is kapálom, illetve porba nyósí- 
tom, hogy a jó munkámmal és a 
helyes agrotechnikai eljárással 
növeljem a terméshozamot és ez­
zel is elősegítsem a mezőgazda­
ság fejlesztését.

Kovács József 
egyénileg dolgozó paraszt 

Derecske, Esze Tamás-utca
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Franciaország szabadon függetlenül 
akar és fog élni

Maurice Thorez beszéde a Francia Kommunista Párt kongresszusán
í Párizs (TASZSZ). Mint előző 
{jelentések már közölték, Maurice 
Thorez beszédet mondott a Fran­
cia Kommunista Párt XIII. kon 
gresszusának június 7-i záróülé- 
6ém;

A XIII; pártkongresszus 
fcnondotta a többi között Thorez 
k— jelentős politikai esemény. 
[Jelentőségét nemcsak a komimu- 
ariistáik és az összes haladó érzel­
mű emberek, hanem a nép ellen­
ségei is megértették;

Miért keltett a Francia Kom- 
lmunista Párt kongresszusa olyan 
általános és élénk visszhangot? 
Azért, mert ebben visszatükröző­
dött a tömegek növekvő lendüle­
te, amellyel a francia politika 
teljes megváltoztatását akarják 
kivívni, továbbá azért, mert utat 
mutatott a jelenlegi nehézségek 
megoldására és munkásosztá­
lyunk, népünk, valamint egész 
országunk nélkülözéseinek meg­
szüntetésére;

Miért kell a néptömegeknek 
feltétlenül a kommunistákra te­
kinteniük bizalommal azokban 
az órákban, amikor a Marshall- 
terv és az atlanti szövetség — 
amely ellen pártunk kezdettől 
fogva harcol — végzetes követ­
kezményeinek súlya nyomja 
őket?

A Francia, Kommunista Párt a 
munkásosztály érdekéinek kifeje­
zője, amely érdekek minden kér­
désben azonosak a nemzeti érde­
kekkel.

A néptömegek megállapítják, 
ínennyire igaza volt pártunknak, 
amely bebizonyította a politika 
megváltoztatásának nemcsak 
szükségességét, hanem lehetősé­
gét is. A néptömegek meggyőző­
dése, hogy Franciaország népe 
Bros szövetségesekre számíthat a 
Donni és a párizsi szerződések 
,‘lleni harcában. Az összeurópai 
kollektív biztonsági szerződés

észszerű tervét előterjesztő Szov­
jetunió ismét megmutatta, hogy 
a hírhedt „európai védelmi kö 
zösség" jóváhagyása egyáltalán 
nem elkerülhetetlen rossz.

A francia-szovjet szerződés ér­
vényének visszaállítása hatalmas 
támogatást nyújtana Franciaor­
szágnak a külpolitikai cselekvési 
szabadság helyreállításában.

Az Indokínában haladéktalan 
tűzszünetet és az indokínai kérdés 
egyezmény útján való rendezését 
követelő népünk biztos támoga­
tásra talál a Vietnami Demokra­
tikus Köztársaság kormányának 
a genfi értekezleten előterjesz­
tett és a Szovjetunió és Kína ál­
tal támogatott igazságos és nagy­
lelkű javaslataiban, miközben a 
francia küldöttek kétkul-acsos ál­
láspontja a genfi értekezlet sza- 
botálásával határos.

A kormány legutóbbi határoza­
tait, -különösen a határidő előtti 
behívásokról és a szennyes há­
ború miniszterévé a február 6-1 
vezetők egyikének — aki mindig 
állástfoglal a Ho Sí Minh elnök­
kel való tárgyalásokkal szemben 

kinevezéséről szóló határoza 
tot (1934. február 6-án Francia- 
országban fasiszta puccskísérlet 
történt) — az egész nép olyan 
provokációnak tekinti, amellyel 
szemben haladéktalanul éles el­
lenállást kell kifejteni.

Franciaország erőforrásai, ipa­
rának és " mezőgazdaságának, 
nemzeti tudományának és tech­
nikájának lehetőségei biztosítják, 
hogy országunk visszatérhessen a 
független és méltó külpolitiká­
hoz. A Francia Kommunista 
Párt nem fukarkodott és ezután 
sem fukarkodik erőfeszítéseivel, 
hogy tömöri lsen minden nemzeti 
és demokratikus erőt.

Már megkezdődött a népben 
mélyen szunnyadó erők ébredé­
se. A parasztok, a városi közép-

A japán közvélemény követeli 
a parlament feloszlatását

Sanghaj (TASZSZ). Japánból két írja: „Jelenleg a parlament
iránt a nép körében keletkezettlérkező jelentések szerint a ja­

pán lapok szerkesztőségi cikkek­
ben követelik a parlament fel­
oszlatását. A parlament feloszla­
tása — írják a lapok — az egyet­
len helyes eszköz arra, hogy 
megszüntessék azt a politikai 
zűrzavart, amely a parlamentben 
ez utóbbi idők összetűzései miatt 
és a jelentős parlamenti csoport 
bojkottja miatt uralkodik;

A „Mainici“ című lap szer­
kesztőségi cikkében a következő­

bizalmatlanság megszüntetésére 
nincs más út. Beköszöntött az az 
idő, amikor fel kell oszlatni a 
parlamentet és le kell mondatni 
a kormányt“.

Az „Asszahi“ című burzsoá lap 
kijelenti: „Szerintünk a jelenlegi 
politikai helyzetből és a parla­
menti zűrzavarból csak egy kiút 
van — feloszlatni a parlamentet 
és általános választásokat tarta­
ni.“

Churchill nyilatkozata
London (MTI). Churchill angol 

[miniszterelnök kedden este be­
szédet mondott „Az angolnyel- 
vűek klubjának“ bankettjén. 
Churchill kifejtette, hogy „02 
emberiség útjának legveszélye­
sebb pontjára jutott: egyrészt a 
tudomány megnyitotta előtte a 
legteljesebb pusztítás szakadékát, 
másrészt elébe tárta a jólétnek és 
a boldogságnak azt a távlatát, me­
lyet egyetlen nép sem ismert so-

I ha". Churchill állástfoglalt a 
„katonai erő megszervezése“ mel­
lett, de ugyanakkor hozzáfűzte: 
„Sohasem szabad szem elől té­
vesztenünk a Szovjetunióval való 
ellentéteink baráti és békés ren­
dezésének fontosságát“. Az an­
gol miniszterelnök kijelentette, 
hogy a világ mindkét táborának 
„az a feladata és az az érdeke, 
hogy együtt éljen békében és 
azon legyen, hogy áthidalja ellen­
téteit“.

Ä Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi verseny 
intőjének eredménye

Tudományos társaságok képvi­
selőiből és az oktatásügyi mi­
nisztérium szakelőadóiból alakí­
tott országos bizottságok elbírál­
ták a Rákosi Mátyás középisko­
lai tanulmányi verseny döntőjé­
be került dolgozatokat.

A földrajzi versenyben az egyik 
II; díjat B. Nagy József, a hajdú- 
szoboszlól Irinyi János gimná­
zium IV. o. tanulója nyerte, Kü­

lönösen a vidéki dolgozatok szín­
vonala mutatott emelkedést 
(Hajdú, Tolna, Békés megye).

Az orosz .nyelvi verseny II. 
verseny csoportjában, nem orosz 
tagozatú gimnáziumok: az I. dí­
jat Uray Éva, a debreceni Kos­
suth gimnázium III. osztályos ta­
nulója, az egyik II. díjat Vajó 
Piroska, a debreceni Kossuth- 
gimnázium III. osztályos tanulója 
nyerte. (MTI)

osztályok, sőt a burzsoázia egyré- 
sze is szembeszáll az árulás és 
a háború politikájával.

A munkásosztályt vezető Fran­
cia Kommunista Párt a nemzet 
sorsának hordozójává lett és a 
nemzeti demokratikus mozgal-ym 
fő vezető ereje. A ma észrevehe­
tő változások a mi tevékenysé­
günknek, a mi íeívilágosító mun­
kánknak, egységre és harcra szó­
lító állandó felhívásainknak, va­
lamint a munkásosztály példá­
jának eredménye.

Csakis a munkásosztály emel­
heti magasra a nemzeti függet­
lenség zászlaját, amelyet a fran­
cia burzsoázia vezető körei sárba 
tapostak.

A munkásosztály éberen őrzi 
a békét, a béke pedig Franciaor­
szág fő érdeke.

A munkásosztály kérlelhetet­
len ellensége minden elnyomás­
nak, következésképpen a nemzeti 
elnyomásnak is. Nem fenyegeti 
most nagyobb veszély Franciaor- 

■'zágot annál, hogy végleg az 
amerikai imperialisták rabságába 
kerül.

A munkásosztály szomjuhozza 
a kultúrát és pártja, amelynek 
soraiban olyan emberek állanak, 
mint Aragon és Joliot-Curie, az 
értelmiség egyre szélesebb körei­
nek bizalmát nyeri meg.

A kongresszus, hogy lehetővé 
tegye a francia politika orientá­
lódásának esetleges módosítását, 
amit az egész ország kíván, erő­
teljesen hangsúlyozta, hogy pár­
tunk eltökélte, támogat minden 
olyan politikát, amely tekintetbe 
veszi a három fontos nemzeti 
követelést:

1. Külpolitikai téren a bonni 
egyezmény és a párizsi szerződés 
ratifikálásának megtagadását, az 
indokínai tűzszünetet, az európai 
kollektív biztonság megteremté­
sét és a nagyhatalmak közötti 
nézeteltéréseknek tárgyalás útján 
való rendezését.

2. A munkásosztály és vala­
mennyi dolgosó halaszthatatlan 
gazdasági követeléseinek teljesí­
tését.

3. A demokratikus szabadság- 
jogok hatékony védelmét.

Valamennyi nemzeti és demo­
kratikus erő egyesülésének felté­
tele a munkásosztály egység­
frontjának megteremtése.

Ha sikeresen akarjuk folytatni 
az egység széleskörű politikáját, 
amely megfelel az ország érde­
keinek, akkor harcolnunk kell a 
párton belül az ideológiai egy­
ségért, és azért, hogy soraink 
zártak legyenek.

Nagy erőfeszítésekre van szük­
ség, hogy emeljük a pórt ideoló­
giai színvonalát, megjavítsuk saj­
tójának terjesztését és mindenek­
előtt megszilárdítsuk üzemi szer­
vezeteit — mondotta Thorez elv­
társ.

Kedves elvtársak! Kongresszu­
sunk befejeződik. Ezen esemé­
nyekkel teli napok után vissza­
térnek városaikba és falvaikba, 
üzemeikbe és földjeikre. Legyen 
az önök eltökéltsége, lelkesedése 
egész nagy és nagyszerű pártunk 
mozgató ereje. Pártunk a dolgozó 
és szenvedő Franciaország re­
ménysége. A dolgozó és szenvedő 
Franciaország szabadon és füg­
getlenül akar és fog élni.

OR4DOVR
Halálsikoly, gyermeksírás, lövöldözés, a felgyújtott házikók 

tüzének ropogása vegyült össze SS legények vérszomjas, kegyet­
len rikoltozásával 1944 június 10-én Oradour (sur Glane)-on, a kis 
francia faluban. Az emberi'mivoltából kivetkőzött német horda 
Oradour népének kiirtásával, a falu felgyújtásával bosszulta meg 
e napon egy SS katona halálát.

Tíz évvel ezelőtt talán éppen olyan vidám mosollyal arcukon 
ébredtek álmukból Oradour kicsinyei, mint most a mieink — hi­
szen ők még nem tudhatták, hogy vannak olyan emberek, akik­
nek úgy kell a háború, mint a levegő, úgy kell nekik az emberi 
vér, mint a szomjas vándornak a víz. Mielőtt megismerhették 
volna az életet, mielőtt értelmük kifejlődhetett volna, gonosz mó­
don karddal, puskatussal, gépfegyvergolyóval oltották ki fiatal 
életüket, fagyasztották arcukra a gyermeki mosolyt. Az ártatlan 
gyermekek kiontott vére fiatal leányok, asszonyok, aggok véré­
vel együtt áztatta Oradour földjét. Tetemükre a felgyújtott fa­
lucska fiistfelhője borított halotti leplet.

Azóta tíz hosszú esztendő telt el. Oradour lakóinak gyilkosai 
összeroppantak az igazak csapásai alatt, de ma is vannak, akik 
nem tanultak példájukból. A Wall-Street urai ma nem egy-két kis 
városkából akarnak „Oradourt“ csinálni, hanem egész Európát 
szeretnék elpusztítani, felégetni, romhalmazzá változtatni az önt­
eteim német fasiszta pribékek példájára...

Az Oradour felett tíz év előtt magasba csapó lángoszlop 
azonban ma is ott ég a francia nép szívében. Nem felejtettek és 
nem felejtenek. Nem akarnak újabb „Oradourt“, hanem békét, 
függetlenséget, szabadságot akarnak kiharcolni maguknak. A 
Francia Kommunista Párt napokban zárult XIII. kongresszusának 
eredményei bizonyítják legjobban, hogy a francia nép nyílegye­
nesen halad a szabadság, a függetlenség felé vezető úton. Ok is 
az emberiségnek abba a hatalmas táborába tartoznak, akik erejük 
tudatában legyőzhetetlen akadállyá válnak a háborús uszítok út­
jában és meg tudják ragadni a bűnös kezeket, amelyek a háború 
kegyetlen pallosát suhogtatják a világ felett.

A bcretlyóújíaliii gépállomás 
ölSZ-szervezete kézikapálással segít 

a termelőszövetkezeteknek
A berettyóújfalui gépállomás DISZ szervezete a III. pártkon­

gresszus irányelveinek megfelelően fokozottabb segítséget kíván 
nyújtani a körzetébe tartozó tér mel őszövet kezeteknek. Ezért a 
DISZ szervezet egyhangúlag elhatározta, hogy addig is, míg az 
időjárás miatt a gépi növényápolási munkával nem tud segítsé­
get nyújtani, kézi kapálással siet a csoportok segítségére. A DISZ 
szervezet vállalta, hogy 40 katasztrális holdat kapál meg az újfa'ui 
termelőszövetkezeteknek. A mozgalom sikerének érdekében ver­
senyre hívja a megye összes gépállomásainak DISZ szervezetét 
hogy melyik DISZ szervezet fogja a legjobb minőségi munkával 
a legnagyobb segítséget nyújtani a termelőszövetkezeteknek.

Berettyóújfalui gépállomás DISZ szervezete

A Magyar Tudományos Akadémia 
1954. évi nagygyűlése június 14-én kezdődik

és gyakorlati jelentőségével fog­
lalkozik.

A Magyar Tudományos Akadé­
mia a nagygyűlés programijá­
nak homlokterébe a mezőgazda­
ság fejlesztésével kapcsolatos tu­
dományos feladatok megvitatását 
állítja.

A szakosztályi üléseken el­
hangzó többi előadás részben a 
szocializmus építésének egy-egy 
fontos kérdésével foglalkozik, 
részben egy-egy korszak feldol­
gozásának új történeti, filozófiai, 
néprajzi eredményeiről számol 
be, illetőleg a régi kutatások kri­
tikáját adja. (MTI)

A Magyar Tudományos Akadé­
mia június 14—20 között tartja 
az 1954. évi nagygyűlését. Ez al­
kalommal a tudományos osztá­
lyok beszámolnak az 1953/54. év­
ben végzett munkájukról, tudó­
saink ismertetik elért tudomá­
nyos eredményeiket és megmu­
tatják az elkövetkező feladato­
kat.

A múlt évi párt- és kormány- 
határozatok és az MDF III. kon­
gresszusa új feladatokkal bízták 
meg tudósainkat. A nagygyűlés, 
amely egész tudományos életünk 
seregszemléje, e feladatok elvi

Kitüntették a Hajdiisági
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa a Magyar Dolgozók Pártja 
III. kongresszusa tiszteletére in­
dított szocialista munkaverseny- 
ben végzett kiváló munkájuk el­
ismeréséül

Patkovszki Imrének, a Hajdú­
sági Gyógyszergyár igazgatójá­
nak, Darvas Jenőnének, a Hajdú­
sági Gyógyszergyár biológusának, 
Végh Lajosnak, a Hajdúsági 
Gyógyszergyár csoportvezetőjének 
a „Szocialista Munkáért Érdem­
érem“ kitüntetést,

fár Ispl dolgozóit
Kozma Józsefnek, a Hajdúsági 

Gyógyszergyár fő energetikusá­
nak, Fazekas Józsefnek, a Hajdú­
sági Gyógyszergyár dolgozójának, 
Harsányi Gábornak, a Hajdú­
sági Gyógyszergyár «gépészének, 
Angyalán Tivadarnak, a Hajdú­
sági Gyógyszergyár művezetőjé­
nek. Buzna Árpádnak, a Hajdú­
sági Gyógyszergyár üzemvezető­
jének a „Munka Érdemérem“ ki­
tüntetést adományozta. (MTI)

A genfi értekezlet szerdán 
újabb teljes ülésen foglalko­
zott az indokínai kérdéssel

Genf (MTI). A kilenc kül­
döttség, amely a genfi értekezle­
ten az indokínai béke helyreállí­
tásának kérdéséről tanácskozott, 
szerdán délután újabb nyílt, tel­
jes ülést tartott. A szerdai ülé­
sen Molotov szovjet külügymi­
niszter elnökölt.

Félitek en délután megismétli műsorát 
a Magyar Állami Népi Együttes

A Magyar Állami Népi Együt 
tes kedden este Hajdúböször­
ményben lépett fel, műsoruk 
mintegy kétezer hajdúböszörmé­
nyi dolgozót részesített művészi 
élményben. Az együttes tegnap 
Karcagon tartott előadásit, ma 
délután és este pedig Nyíregyhá­
zán lép fel.

Holnap, pénteken délután 5

a nagyerdei Stadionban megis­
métli a 6-án már bemutatott mű­
sorát, erre az előadásra jegyek 
3. és 6.— forintos áron az Or­
szágos Filharmónia kirendeltsé­
génél válthatók.

A pénteki előadásra természe­
tesen azok a jegyek is érvénye­
sek, amelyeket tulajdonosaik a 
vasárnapi előadásra az esős idő, ' ‘ ........ ... ... tiuaviaoid cu. eöl.

órakor az együttes Debrecenben, miatt nem használtak fel.
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A ßtdesi Pet'fyi imnd&s&Metlcezd
a megye második legjobb szövetkezete

A megyei ifjúsági 
BÉKETALÁLKOZÚ

Szakadó esőben, a délutáni 
órákban — úgy 4 óra felé járt 
ai idő — amikor beérkeztek a 
központi irodába a Petőfi ter­
melőszövetkezet növénytermesztő 
brigádvezetői. Ketten ültek a ko­
csin, de mind a ketten búslakod­
va néztek maguk elé. Lelátszott 
arcukról, hogy kedvetlenek, ez 
a töménytelen sok eső elvette 
kedvüket, tervük szinte fuccsba 
ment. A két brigádvezető tekin­
tete, gondolata tükrözte az egész 
tagság véleményét, hiszen egyet­
len igazi paraszt június elején 
nem szeret otthon ücsörögni az 
eresz alatt, várni napokon ke­
resztül a jobb időt, mert ilyen­
kor lenne a legtöbb munka a 
földeken. Mit tegyenek? Szakad 
napról napra az eső.

Már most készülnek 
a másodvetésre

Mocsár Sándor elvtárs, a tsz 
elnöke, meg Ványi Imre agronó- 
mus is keseregve mosolyognak, 
mert áll a víz a kukorica közt. 
Hiszen már a második, harma­
dik kapálást szeretnék elvégezni. 
Igaz, 40 hold cukorrépát, 15 hold 
takarmányrépát és 26 hold nap­
raforgót lókapával is és kézika­
puval is megkapáltak. A 120 hold 
kukoricát azonban csak egyne­
gyed részben tudták még meg­
művelni másodszor. A gaz meg 
oiyan természetű, hogy esős idő­
ben jobban nő, mint a kultúrnö­
vény. Igaz, hogy a 120 hold kuko­
ricából 94 hold négyzetesen van 
elvetve és ennek a művelése is 
könnyebben megy és így nem na­
gyon maradtak el a munkával. A 
lucerna betakarítást rontotta el 
az idő különösképpen. Az is le­
het, hogy nem igyekeztek kellő­
képpen — különösen a Ságvári 
brigád — mert ők csak boglyába 
érkeztek összegyűjteni 50 holdról 
a lucernát. A Rákosi brigád az 
már be is kazlazta, s így készen 
érte már az esőzés.

Dolgoznak az öregek 
és fiatalok

©regek és ifjak egyformán 
azon igyekeznek, hogy jó termés 
legyen. Nem akarnak most sem 
kevesebb jusshoz jutni, mint a 
múlt évben. Ez úgy értendő, hogy 
a köz is gazdagodjon és egyéni 
leg is sok jusson. A múlt évben 
például 50 forint jutott egy mun 
kaegységre. Ilyen jövedelemmel' 
bizony nem sok termelőszövetke­
zet dicsekedhetett. Ebben az esz­
tendőben még többet akarnak, 
hiszen az idő is rálenne, csak 
nagyon kellene már a júniusi 
napsütés. A növénytermesztő hí i- 
gúd tagjai közül majdnem leg­
több munkaegysége van Sólyom 
Lászlónak, az üzemi pártszerve­
zel titkárának, aki soha nem 
hiányzik a munkából. Legelőször 
fog mindig hozzá és legutoljára 
hagyja abba, és június 1-ig 225 
munkaegysége van már beírva. 
Tóth Sándornak közel 200 mun­
kaegysége van és lehetne sorol­
ni tovább. Külön ki kell emelni 
a fiatalokat, különösen ifjú Joó 
Sándor 17 éves fiatal legényt, aki 
270 munkaegységgel dicsekedhe­
tik és ifjú Pécsi Józsefet, akinek 
230 munkaegysége van. Az. öre­
gek is fiatalosan dolgoznak. Boj­
tot' Imre bácsi már 83 éves, még­
is kikövetelte magának az egy 
tagra járó területet és idejében 
c! is végzi munkáját. 110 munka­
egységgel járult hozzá ő is már 
a közös munkához. Kiss Elek bá­
csi is felül van jóval a hatvanon, 
ott dolgozik egy sorban a fiata­
lokkal.

Nem kell noszogtatni 
senkit

Hogy a növényápolásban — 
még az esős idő beállta előtt is 
jó eredményeket értek el, az an­

nak köszönhető, hogy a tagság 
tudja a kötelességét, nem kell 
noszogtatni senkit. Nem kell rug­
dosni a kerítést reggelenként 
egyik tag háza táján sem, nem­
csak a tagok, hanem a családta­
gok is ott vannak, amikor meg 
kell fogni a munka végét. Ennek 
egyik oka az, hogy a termelőszö­
vetkezet nagyobb önállósággal 
rendelkezik, olyan növényeket 
termelhetnek, ami legjobban meg­
terem azon a tájon. Nem kell 
most küszködni, mint a múlt év­
ben is vagy 45 hold gyapottal, 
amely összesen 45 mázsát sem 
adott.

A Szabó családnak 
75.000 forintos 
jövedelme lesz

A Petőfi termelőszövetkezet 
nagy gondot fordít az állatte­
nyésztésre is, hiszen meg van­
nak róla győződve, hogy e nél­
kül tartósan, jó jövedelmet és 
biztos fejlődést nem tudnak el­
érni. Csak egy helyben tapogat­
nának, nem tudnának példát mu­
tatni az egyénileg dolgozó pa­
rasztoknak. Mintegy 950 hold 
szántóföldje van a kollektívának 
és ebből vetett takarmány mint­
egy 120 holdon van. Amellett 
jócskán van legelő is. Hiszen 46 
ló, 102 szarvasmarha — ebből 
30 fejőstehén — 220 sertés és 
mintegy 600 birka van a tsz gaz­
daságában. Hogy nagy gondot 
fordítanak az állattenyésztésre, 
azt az bizonyítja, hogy a műit 
évről még mindig megmaradt 300 
köbméter siló. A télen még az 
állami gazdaságnak is tudtak be­
lőle kölcsönadni. Ebben az év­
ben 120 holdon akarnak másod- 
vetést, de lehet, hogy ezt 200 
holdra egészítik ki, mert még a 
háztáji állatokra is gondolnak. 
A tagoknak lábon osztanak ki 
másodvetést, hogy saját tehenü­
ket is megfelelőképpen tudják 
takarmányozni.

A Petőfi termelőszövetkezet 
ben nem bolondság ám se juhász­
nak, se kondásnak lenni, mert

ez busás jövedelmet jelent. Kiss, 
István és Tóth Miklós juhászok 
szombaton kapták meg a gyapjú 
után járó prémiumot, ami fejen­
ként 1068 forintot jelentett és 
ősszel még a természetbeni pré- ’ 
miumot is megkapják. Ugyanis 
nekik köszönhető, hogy sikerűit 
megvalósítani a termelőszövetke­
zet juhászatában a kétévenkénti 
háromszori elletést. A sertésgon­
dozó id. Szabó István is most 
kapott díszoklevelet, mert már 
az első fiaztatással elérte egy 
egész évi tervének 90 százalékát. 
Szabó István bácsi hanmadmaga- 
val — két fiával — dolgozik, tel­
jesen rájuk van bízva a sertés- 
állomány. A múlt év október el­
sején lépett be „nagy könyörgés­
re“, mert azelőtt a falu kondása 
volt. De most már nem válna 
meg sohse többé talán a termelő­
szövetkezettől. Hármójuknak mór 
eddig ezer munkaegységük van, 
ez év végére meghaladja az 1500 
—1600-at bizonyosan. És ha csak 
a múlt évi 50 forintos munka- 
egységenkénti értéket számoljuk 
is, 75—80 ezer forint évi jövedel­
met biztosít nekik a termelőszö­
vetkezet. Ezenkívül még termé­
szetbeni prémiumot is kapnak.

A jó pénzügyi gazdálkodás, a 
termelésben és állattenyésztésben 
elért eredményeknek köszönhető

„„ „ . *** gazdag programmja
gek jó teljesítése mellett a ta-« Debrecenbe június 20-án a mé­
golynak időnként pénzt is tudnak jgye községeiből, falvaiból 20—25 
juttatni. Néhány nap múlva az »ezer fiatal érkezik a megyei ifjú­
április és május havi elért mun-»sági béketalálkozóra. A DISZ 
kaogységekre 5 vagy 6 forintottmegyebizottság 20-ára gazdag
osztanak újra. Nem véletlen,|knltúr-
hogy a kongresszusi versenyben,jössze. Délelőtt 
különösen a kongresszusi héten »kai érkező dis;

és sportműsort állított 
a különvonatok- 

jkal érkező díszeseket ünnepélye- 
elért eredmények elismeréséül a «sen fogadják, majd megkezdődik 
megyei pártbizottság kongresszu- fax ifjúság járásonként! színpom- 
si zászlaját kapták meg. «pás felvonulása a nagyerdei sta-

Szombaton estére volt kitűzve fanhoz. A stadionban a felvonu- 
ax ünnepélyes zászlóátvétel ,de-flsst a debreceni sportolok és 
je. De már jóval napokkal előtte jkulturcsoportok népviseletbe, 
készültek, újjá varázsolták af táncruhába öltözött csoportjai 
szék-házat, a kultúrtermet, hogy5nyitják meg. A felvonulás után 
méltó keretek között ünnepélyes-*
sé tegyék e nagy eseményt atzaszlofeIvonas kovetkezlk> 6 a 
termelőszövetkezet életében.^zenekar a DÍVSZ indulót játssza.

Ezután Gurbán György elvtárs, 
a DISZ megyebizottság titkára 
köszönti a találkozón résztvevő

Nem kis dolog az bizony, ha egy 
tsz a megye második legjobb ter­
melőszövetkezete címét tűzheti 
ki. Valóságos lakodalmat ültek a 
szép zászló átvétele után, szom-1^*atatokat és tartja meg ünnepi 
bat estétől vasárnap délig mu-j beszédét. A délelőtt folyamán 
latiak jókedvvel, saját otthonuk-^kezdődik meg a szabadtéri szín-

♦ pádon az ének-fesztivál.ban.
Ilyen vidámsággal, jókedvvel 

jobban megy a munka is és most ♦ " délután is gazdag szórakozás­
inál' megjött a napos idő, teliesfban. A fiatalok nagyrésze ismét 
erővel folytatják a kukorica, ré-f a stadionba gyűl össze 
pa és a napraforgó kapálást, a? egtekjntse a \ 
gazdag termes remenyeben. Z .

♦ szmpompas felvonulását, a 2000 
FÁBIÁN SÁNDO Rt fiatal

az

hogy 
sportoló

zenésgyakorlatát, valamint 
ezer fővel megrendezendő

Kikelt a másodvetésű kukorica |3u'agyakorlatokat
• I /• I « M , , t A PallaS’ Mezőgazdasági Tech-a hajdúböszörményi tnikum MÉH gyakorlata, a szer­

ez-- v *«•.>»»• -■ * torna bemutató, a középiskolai
1%. OSSUlll ISZ 'J Óta jelt f tanulók mezei futóversenye, kór­

nál szántottak és pár nap múlva f^záz középiskolás lány szalag-A hajdúböszörményi Kossuth 
tsz tagjai elhatározták, az idén 
a takarmánygabonabeadást hízott 
sertéssel teljesítik. Ötvenkét ser­
tést akarnak meghízlalni: negy­
venet beadásra, 12-őt pedig el­
adásra szántak. Hatvanhat hold 
kukoricát vetettek az idén. De 
a hizlaláshoz sok takarmányra 
van szükség. Ezért másodnövény­
ként is vetettek kukoricát. Május 
végén kaszálták le a 15 hold ta­
karmánykeveréket. Utána azon-

már ezen a területen rövid-«tánca, a 300 népi táncos bemuta-
tenyészidejű, 70 napos kukorica «tója, a kerékpár- és motorverse-
került a földbe. A sok csapadék,.___ . . ,. -....... , , - n . ínyek, a Debreceni Lokomotív ésaz időjárás kedvezett, szépén fej-*
lődött a növény. Már kikelt a 15 fa Sajoszentpéteri Bányász NB 
holdon a másodvetésű kukorica.
Ha továbbra is kedvez az időjá­
rás, ez is megad 14—16 mázsát 
holdanként. A 15 hold termésé­
vel mintegy 30 sertést tudnak 
meghízlalni;

A egy évvel ezelőtt láthat­
tuk Debrecenben az első és 
mindezideig az utolsó üzemi­
témájú új magyar drámát. Mándy 
Éva: „Hétköznapok hősei“ című 
darabjára gondolunk. Közel tíz 
év alatt egyetlen dráma, amely 
munkásságunk új, megváltozott 
életéről szólt és valjuk be őszin­
tén az sem volt sikerült alkotás. 
Az új magyar drámairodalom 
egy ik legjellemzőbb betegségé­
nek, a sematizmusnak számtalan 
kóros vonását viselte magán és 
mai igényekkel mérve, már talán 
nem is lenne színpadképes. De 
nem csak Debrecenben, országo­
san sem jobb a helyzet. A fővá­
ros sem dicsekedhet nagyobb 
eredményekkel. Mintha csak el­
némultak volna a múzsák, vagy 
legalább is „a múzsáknak erre a 
témára ihletett kategóriája“. Leg­
jobb tollú íróink futottak zátony­
ra, kerültek zsákutcába. Mindez­
ideig nem sikerült színpadi for­
mába önteniök ezt a napjainkban 
már égetően szükséges témát.

Büszke érzéssel tölt el bennün­
ket az a tudat, hogy egy fiatal 
debreceni író, Taar Ferenc az élet 
alapos és elmélyült tanulmányo­
zásában, az élet igazságát híven 
kifejező forma keresésében nagy­
nevű, „befutott“ íróinknak is pél­
dát mutatva alkotta meg mun­
kásságunk életéről szóló darab­
ját. Kétéves nehéz és kitartó 
munka eredménye ez a darab, 
melynek szombaton este lesz a 
bemutatója. Témáját egy debre­
ceni vizeim, a Lakatos és Vasöntő 
Vállalat életéből merítette az 
író. A dráma egyfelvonásos vál­
tozatát annakidején Budapesten, 
az ország legkiválóbb öntevékeny 
együtteseinek fesztiválján mutat-

(Mf maqjjaz elzárna
SZÜLEI E T T.

ta be a Debreceni Sztanyiszluv- 
szkij Munkás Stúdió. Akkor, a 
jelenlévő művészeti szakemberek 
egybehangzó véleménye volt: 
„először sikerült — még a hiva­
tásos együtteseket is megelőzve — 
jól színpadra vinni a munkásság 
új életét. Széli Jenő, a Népmű­
vészeti Intézet igazgatója többek 
között ezeket mondotta: „Kő- 
színházban ■ is ritkán volt részem 
olyan maradandó értékű és em­
lékezetes élményben, mint ami­
lyet ez az előadás jelenteit szá­
momra.“

Az egyfelvonásos azóta,
Szécsi Lajos színházi dramaturg 
segítségével háronifelvonásossá 
nőtt. A színpadi élet tovább mé­
lyült, tovább gazdagodott...

Na, de erről talán beszéljünk 
egy pár szót a legilletékesebbel, 
a darab írójával:

— A darab háromfelvonásossá 
történő átdolgozásánál arra töre­
kedtem — mondja Taar Ferenc 
— hogy az egyíelvonásosban meg­
formált figurák jellemét tovább 
mélyítsem. A több színváltozás 
lehetővé tette, hogy az üzem 
munkásait otthonukban is bemu­
tassam, sőt egy korcsmái szín is 
szerepel a darabban, amely a 
régi és az új összeütközésének 
egyik igen fontos színtere. Álta­
lában az emberekben lakozó ré­
gi és új összeütközése képezi a 
darab legfontosabb konfliktusát. 
Ez a harc a cselekmény motorja, 
ez viszi a darabot a végső eszmei

következtetés felé: minden ne­
hézséget le lehet és le is kell küz­
deni. A maradiság és megalkuvás 
elleni harc egyik legkövetkezete­
sebb harcosa, az új ember tulaj­
donságainak egyik leggazdagabb 
hordozója a darabban Vass Pista, 
aki..:

Bocsánat..: Erről talán beszél­
jen maga „Vass Pista“. Ö mégis 
csak jobban ismeri magát.;;

VÜSS Pista, a „vasöntő“, már 
hetek óta a színház lakója. Ami­
kor nincs színpadon Soós Imré­
nek hívják. Az utóbbi napokban 
azonban többször hívják Vass 
Pistának, mint Soós Imrének. 
Inkább csak vendége a színpa­
don kívüli világnak ..;

Most is a színpadon találjuk. 
Éppen kísérleteibe mélyed. Ha 
sikerül megtalálni a megfelelő 
homok összetételt, megoldódik az 
üzem problémája. Újra megkez­
dődhet a termelés teljes lendü­
lettel. Nagy tét forog kockán ... 
Ne zavarjuk hát. Várjuk meg a 
próba végét..;

Nem kell sokáig várni. Legör­
dül a függöny. Próbaszünet. A 
kísérlet egyelőre még nem sike­
rült. De ... Vass Pista nem csüg­
ged ..:

Sikerült kifogni öt percet, ami­
kor Soós Imreként beszélhetünk 
Vass Pistával.

— ;;. Vass Pista egy fiatal 
öntő, aki magánúton tanul, képe­
zi magát — mondja Soós Imre, 
folytatva az író megkezdett mon-

;II-es labdarugómérkőzése, fürdő- 
* bál, tűzijáték és tábortűz teszi 
[még felejthetetlenebbé a fiatalok 
[számára június 20-át, a megyei 
[ifjúsági béketalálkozót. 
?»*♦♦♦♦♦♦♦«♦♦«♦♦♦♦♦«♦♦»««««,

dalát. — A műszaki egyetem ta­
nulója. Mérnök lesz. Elméleti tu­
dását azonban már a tanulmányi 
idő alatt igyekszik hasznosítani 
a gyakorlat javára. Minden ne­
hézséget leküzdve, apjával és 
testvérével szembekerülve sike­
rül elérni célját: az üzem — me­
lyet anyaghiány miatt már-<már 
a leállás veszélye fenyeget — új­
ra teljes kapacitással termelhet. 
Igaz, hogy mint szerelmes ember­
nek, már nem ilyen sikeres az 
útja, de hát... minden nem sike­
rülhet egyszerre.;;

— Vass Pista sorsa különben 
sokban hasonlít az enyémhez. 
Én. egyszerű parasztszülők gyer­
meke a felszabadulás adta lehe­
tőségek révén színész lehettem, 
Vass Pista mérnök lesz... Szinte 
kötelességemnek érzem, hogy 
minden erőm megfeszítésével jól 
megoldjam ezt a szerepet...

A színházból ismét az íróasz­
talhoz vezet jelen sorok írójának 
az útja, hogy végezetül elmondja 
a maga szerény véleményét:

Ha a színháznak sikerűi
annyi lelkesedést, szeretetet és 
igyekezetei sűríteni az „Arany­
gyűrű“ előkészítésébe is, mint 
annakidején a. „Romeo és Julia“ 
esetében, a magyar irodalom és 
színművészet újabb nagy diada­
lát ünnepelhetjük Debrecenben. 
Mi nagyon nagyra értékeljük 
Shakespeare!, de ma még Shake«- 
pearenál is fontosabb és jelentő­
sebb számunkra az új magyar drá­
ma ügye. Ha van színész, aki ezt 
nem érzi, az nem is érti igazán 
a hivatását. Nagy és nemes a 
cél. Minden fáradságot és áldoza­
tot megérdemel.:,

— OBERSOVSZKY GT. —

--------------- ----- -----



N !' p i: a p 1964 JÜWIU5 10.-CSÜTÖRTÖK

(Diadalmas (léyy év...
A MAGYAR LABDARÚGÁS LEGDICSÖBB KORSZAKA

Rómában győzzük te az olaszokat
A csehszlovákok ellen elért 5:0-ás

győzelemmel fejeződött be az 1952- 
es esztendő, hogy következzen 1953, 
a még nagyobb feladatok éve.

Április 26-án Budapesten, az oszt­
rákokkal játszottuk az év első 
nemzetközi mérkőzését. Grosics — 
Buzánszky, Börzsei, Lantos — Bo- 
zsik, Zakariás — Budai, Kocsis, Hi- 

• degkuti, Puskás, Czibor volt a ma­
gyar válogatott összeállítása. A 
nagy csapat játszott, egyetlen vál­
toztatással, Lóránt helyett Börzsei 
volt a közópfedezet — kevésbbé 
nagy formában. Hiába támadtunk 
sokkal többet, 1:1 -cs eredménnyel 
kénytelenek voltunk megelégedni. 
Úgy védekeztek az osztrákok, mint 
még soha. Zeman csodálatosan vé­
dett. Túlságosan nagy volt a fölény, 
beszorítottuk az osztrákokat. A dön­
tetlen után az osztrákok nem tudtak 
hova lenni a boldogságtól, mi pedig 
bosszankodtunk. Az osztrákok sze­
rezték meg a vezetést az első félidő 
16. percében és mi csak a félidő 
végefelé egyenlítettünk Czibor gól­
jával. Nagyon támadunk: Puskás lö­
vését, Kocsis fejesét védte az oszt­
rák kapus. Zeman olyan „alakításo­
kat” mutatott be, hogy akik látták 
a mérkőzést szinte nem is hitték, 
hogy igy is lehet védeni. Idézzünk 
csak fel egyet a sok közül — de ta­
lán a legnagyobbat: Bozsik nagy- 
erejű lövését elvetödve ütötte ki az 
osztrák kapus éppen Kocsis elé. A 
magyar jobbösszekötő kapura fejelt, 
s már mindenki gólt látott. Felug­
rottak hangos kiáltással a nézők, de 
a pályán Czibor is aki „olimpiai 
kézmozdulattal” most „előre” ünne­
pelt. Zeman azonban a földről fel­
pattant, hárította ezt a labdát is.

A budapesti döntetlen nem valami 
Jó előjel volt a május közepén Ró­
mában sorrakerülö olasz — magyar­
ra. (Na, de azóta már az előjelek is 
csődöt mondottak — London előtt 
is.) Nevezetes volt ez a május 17-én 
Romában sorrakerült mérkőzés: Ma- 
gyaro! szágon képviselőválasztás 
volt, u ezzel avatták fel a római 
olimpiai stadiont. (Azóta ismét ava­
tott egy stadiont a magyar labdaru­
gócsapat — 1954. június 7-én Bern­
ben a világbajnoki előkészületek so­
rán s 9:0-ra győzött a Young Boys 
ellen).

Az olimpián 3:0-ra legyőztük az 
olaszokat, de a sok-sok évi vereség­
ért, balsikerért ezt még nagyon ke­
vésnek találtuk. Lapozzuk csak fel 
egy kicsit a régi újságokat, könyve­
ket, amelyek e két nagy labdarúgó 
nemzet találkozóit örökítik meg. — 
Sok érdekességgel találkozunk. 1910 
biájus 26-án Játszottunk először az 
olaszokkal, 6:1-re ayőztünk. (Az 
o!asz bajnokságot 1909-ben írták ki 
először — mi nyolc évvel megelőz­
tük őket). — Ezen a mérkőzésen 
Schlosser két gólt rúgott. 1911-ben 
Milánóban Schlosser 20 méteres sza­
badrúgásából esett góljával 1:0-ra 
győzünk. 1923-ban 0:0 volt Geno­
vában. Platkó volt a kapusunk. — 

Orth volt a csatársor 
jobbszárnya — de nevekkel nem 
ehet golt rúgni, ezt írták az ak­

kori újságok. 1924-ben 7:1-re vertük

az olaszokat Budapesten. 1925. ja­
nuár 18-án 2:1-re győztünk, ez év 
decemberében pedig 1.1 -re játszót 
tunk. Nagy eső volt. Elmosta a 11-es 
pontot is. A megítélt 11-est Molnár 
15 méterről rúgta — ezzel egyenlí­
tettünk. 1928. III. 25. Rómában 4:3- 
ra kikaptunk s ettől kezdve több- 
in int két évtizeden át nem tudtunk 
győzni. 1930-ban súlyos csapás érte 
a magyar labdarúgást — 5:0-ra
kaptunk ki Budapesten az olaszok 
tói. (A szögletarány 7:0 volt a mi 
javunkra). Ebben a csapatban Ját 
szott a debreceni Markos is. 1931. 
decemberében 3:2-re győztek az óla 
szók, 1932 május 8-án Budapesten 
lejátszott mérkőzésen 1:1 volt az 
eredmény. Kezünkben volt a győze­
lem — de Toldi Combi kezébe lőtte 
a 11-est. 1932 decemberében 4:2-re 
vertek bennünket az olaszok —• s 
ennek a csapatnak tagia volt 
debreceni Palotás is. 1933-ban 2:2
— Korányinak ezen a mérkőzésen 
tört el a lába. 1934-ben ismét 4:2-re 
kikapunk, s a következő évben pe­
dig 2:2 az eredmény. 1936-ban olyan 
csatársorral álltunk ki amelytől 
mindenki biztos győzelmet várt. — 
Cseh, Turay, Sárosi, Toldi. Titkos — 
ötösfogat csak egy gólt tudott össze­
hozni —■ az olaszok pedig kettőt 
lőttek. A szögletarány viszont na­
gyon kedvező volt — 12:0 a mi ja­
vunkra —- de ezzel még nem lehe­
tett a meccset megnyerni. 1937-ben 
Torinóban 2:0-ra, 1938-ban a párizsi 
világbajnokságon 4:2-re győztek az 
olaszok. Ezen a világbajnokságon a 
második lett a magyar csapat —- a 
döntőben kerültünk össze az ola­
szokkal. Vlnc.ze Jenő is játszott eb­
ben a csapatban. 1939-ben Budapes­
ten 3:1-re kikaptunk, 1940-be Geno­
vában 1:1 volt az eredmény. 1947- 
ben Torinóban az utolsó nercben ka­
pott góllal vesztettünk 3:2-re. Tóth 
Gy. feleslegesen kifutott a kapuiá­
ból és Menti az üres kapuba gurította 
a labdát. 1949: Budapesten 1:1 az 
eredmény Deák rúgta a gólt. Csere­
játékosként Szilágyi állt a balszélre, 
Patkoló helyett.

A lassan kialakult nagy csapat 
törte meg az olaszok veretlenségét, 
amikor 3:0-ra vertük őket az olim­
pián. Sokan kétségbevonták ennek a 
győzelemnek az értékét. Ezért is 
volt fokozott a várakozás a Rómá­
ban sorrakarülö találkozó iránt. — 
90.000 néző előtt ismét bebizonyítot­
ták Puskásék: igazi művészei ennek 
a játéknak. Hidegkúti és Puskás két 
góljával 3:0-ra győztünk. Igy állt fel 
csapatunk: Grosics — Buzánszky, 
Lóránt, Lantos —- Bozsik, Zakariás,
— Budai, Kocsis. Hidegkúti, Puskás, 
Czibor. Amikor 1938-ban a labdaru­
gó világbajnokság döntőjében 4:2-re 
kikaptunk az olaszoktól, az akkori 
válogatott kapus. Szabó Antal elke­
seredetten így kiáltott fel a mérkő­
zés után: — Ezeket mi sohasem tud- 
ji'j' megverni! — De igen.

W-a ők nem is — Puskásék rövid 

idő alatt másodszor is — még hozzá 
úgy, hogy arra a hat gólra amit 
rúgtunk, eggyel sem tudtak vála­
szolni.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, főként a Dunántúlon több he­
lyen záporesö. esetleg zivatar. Mér­
sékelt, időnként déli. délnyugati 
szél. A nappali hőmérséklet elsősor­
ban keleten emelkedik. Várható hő- 
mérsékleti értékek csütörtökön reg­
gel 11 —14, délben 25 — 28 fok kö­
zölt.

A CSAPÓKERTI Mátyás király­
ukra! békebizottság vasárnap dél­
után műsoros estet rendezett. A mű­
soros esten a Táncsics Cipőgyár kul- 
túrgárdája nagy sikerrel szerepelt 
— írja levelében Jánki Józscfné le­
velező.

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKA­
DÉMIA 25.000 forint jutalomban ré­
szesíti az Orvostudományi Egyetem 
21 kutatómunkával foglalkozó orvo­
sát. A jutalmak 1000—1500, 2000 fo­
rint összegűek. A jutalmazottak kö­
zött van többek közt dr Nagy Zoltán, 
dr Varga Emil, dr Both György, dr 
Kocsár László, dr Úri József, dr 
Papp Károly, dr Holczingcr László, 
dr Haberland Katalin — közli leve­
lében Juhász Lajos tudósítónk.

A NAGYERDEI STADIONBAN a 
Csokonai gimnázium, Kossuth gya­
korló gimnázium, Közgazdasági 
Technikum, Leány gimnázium, Vegy­
ipari Technikum leánytanulói szom­
baton fél 5 órakor evvégi testneve­
lési ünnepélyt rendeznek.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 4 — 6 
óráig a városi tanácsházán Szabó 
László elvtárs fogadóórát tart.

A MOZIÜZEMI vállalat július— 
augusztus hónapra ifjúsági bérleteket 
rendszeresít. Ez lehetővé teszi a nyá­
ri vakációt élvező ifjúság rendsze­
res mozilátogatását kedvezményes 
áron.

FELHÍVÁS. A Debreceni Épületja­
vító és Karbantartó Vállalat kéri a 
közületek, szövetkezetek vezetőit, 
hogy a birtokukban lévő termény- 
raktáraik általános kijavításának ki­
vitelezése érdekében, vállalatunkat 
igényeikkel a legrövidebb időn be­
lül felkeresni szíveskedjenek, hogy a 
szükséges intézkedést az ügyben 
meg tudjuk tenni. Fenti vállalat jó 
kereseti lehetőség mellett kőműves 
szak- és segédmunkásokat helyi 
munkára felvesz. Érdeklődni a Vál­
lalat Központi Irodájában lehet, Te­
leki utca 57. (x)

RÖVIDESEN MEGNYÍLIK A

Stadion fcttot&zínUáz
A Városi Tanács Népműve­

lési Osztálya, a Megyei Moziüze­
mi Vállalat, valamint a HonxXl 
Spoiicgyesület vezetősége közöt­
ti megbeszélés eredményeként a 
közeljövőben újabb szabadtéri 
filmszínház nyílik a nagyerdei 
stadionban. A „Stadion filmszín­
ház'1, az előzetes tervek szerint 
minden nap este fél 9 órai kez­
dettel tartja előadásait. A stadion 
tribünje kb. 1500 személy befo­
gadására képes és így nagy tö­
megeknek ad módot arra, hogy 
festői környezetben, egészséges 
erdei levegőt szíva, élvezzék a 
nyári műsoron szereplő kiváló 
filmeket.

A „Stadion filmszínháznak“ 
még az a nagy előnye is megvan, 
minden más kertmozival szem­
ben, hogy a filmek vetítését ki­
sebb esők alkalmával sem kell

abbahagyni. A közönség vedelt 
helyen ül. Bizonyos, hogy az uj 
filmszínházat rövidesen megked­
veli a város közönsége. Termé­
szetesen a Szabadtéri Színpadon 
is rendszeresen megtartja az ot­
tani filmszínház előadásait, ami­
kor más programra nincs, nem 
szerepel a színház, vagy nincs 
valamilyen hangverseny.

Így tehát az újjáépített Meteor 
kert-mozival együtt ezen a nyá­
ron már négy kertmozi működik 
Debrecenben. Ennek ellenére 
azonban a fedett mozik sem tart­
hatnak szünetet a múlt gyakor­
latához híven. A nagy érdeklő­
dés — melyet a nyári műsoron 
szereplő kiváló filmek különösen 
növelnek — szükségessé teszi va­
lamennyi filmszínház állandó 
működtetését.

Módosították a MÁV utazási 
kedvezményeit

Az
ságál:
most

utazóközönség régi kíván-1 gyakorlatra utaznak — hivatalos
igazolás alapján a tanulóknak 
járó 90 százalékos menetdíjked­
vezményt vehetik igénybe, ha a 
gyakorlat ideje alatt neun kapnak 
fizetést. Az ösztöndíj nem számit 
fizetésnek. (MTI)

teljesítette a vasút. Egy 
kiadott új rendelet meg­

szünteti a fizikai és értelmiségi 
dolgozók utazási kedvezményé­
nek különbségét. Eszerint az 
otthonuktól távol élő értelmiségi 
dolgozók is havonta — az eddigi 
kettő helyett — ötször kapnak 
hazautazás! kedvezményt, ha 
családosak.

Az egyetemi, főiskolai hallga­
tók, valamint a középiskolás 
(technikumi, stb.) diákok, akik 
tanulmányaikat kiegészítő nyári

Tornabemiilató - fiatal Korandiakkal.

teljes vagy fél fordulat?

A vasárnapi minőségi járási lab­
darugó bajnokság bővelkedett ,,iz- 
Igalmakban”. A Hajdúszoboszlói 
■ Szpartakusz például nem utazott cl 
Berettyóújfaluba. A Biharkeresztesi 
Lököm o ti vból — értesülésünk sze­
rint 6 játékos érkezett meg Pol­
gárrá. Úgy látszik elfelejtették a 
debreceni 17:0-t. Na meg azt is, hogy 
már egyszer törölték a bajnokságból 
A nagylétaiakat is hiába várták 
egész nap Biharnagybajomban, mér­
kőzés nem volt. A létaiak tavasszal 
minden követ megmozgattak, hogy 
beosszák a minőségi járási bajnok­
ságba. Eddig nem is volt baj, de a 
nagyiéta} vezetők vasárnap elégtelen­

re vizsgáztak. Hat mérkőzés volt 
vasárnapra kisorsolva, ebből három 
elmaradt. ..

Vájjon el van-e minden intézve 
azzal, hogy a két pontot a vendég­
váró csapatok megkapták? Úgy 
érezzük nincs! Mit tesz az MTSB és 
a megyei labdarugó társadalmi szö­
vetség annak érdekében, hogy tel­
jes bajnoki forduló és ne csak 
fél forduló legyen?...

A MEGYEI NŐI ASZTALITENISZ
BAJNOKSÁG TAVASZI VÉG-

EREDMÉNYE
í. Biijf. Petőfi 7 7 — ■ 68:18 14
2. Nemzeti Bank 7 6 — 1 74:17 12
3. Ruhagyár 7 4 - 3 40:24 8
4. Vép Lók. 7 4 — 3 22:42 8
S. D. Tatarozó 7 3 — 4 34:45 6
8. Hajdúnánás 7 2 1 4 41:69 5
7. D. Fáklya 7 1 1 5 22:36
3. D Kinizsi 7 — — 7 13:66 0

RÖVID SPORTHÍREK
Ma délután az Előre pályán 6 óra­

kor D. Állomás Lokomotív—Püspök­
ladányi Lokomotív, ugyancsak 6 óra­
kor az egyetemi pályán D. Haladás 
— D. Dózsa megyei labdarugó bajno­
ki mérkőzéseket rendeznek. — A 
debreceni járásban eddig lebonyolí­
tott falusi szpartakiád versenyeken 
317 férfi és 38 nő induló vett részt. 
Legutóbb vasárnap Vamuspércsen 
és Fülüpön rendeztek versenyeket 
65, illetve 68 induló részvételével. A 
vámospércí.! Szabó 65 métert do­
bott gránáttal, súlydobásban Papp 
10.25-t dobott. — Vasárnap délután 
D. Honvéd —Miskolci Honvéd mér­
kőzést rendeznek a nagyerdei Sta­
dionban. — Az ifjúsági labdarugó 
válogatott keret edzését máról a jö­
vő csütörtökre halasztották.

Megszokott látvány, amikor a deb­
receni Csokonai Színházban felgör­
dül a vasfüggöny cs szétlebben a 
bársonyfüggöny, a színpadon színé­
szek állnak, a hátteret pedig színfa­
lak teszik változatossá. Az egyik 
este nem ünnepelt színészek jelen­
tek meg a „színen”, a hátteret sem 
a Romeo és Julia-ból ismert veronai 
kép alkotta, hanem szívet, lelket 
gyönyörködtető fiatal tornászok. A 
bckcutcai tanítónőképző és a gya­
korló iskola tornabemutatóját tar­
tották, amelyre meghívták a Testne­
velési Főiskola férfi és női minta­
csapatát.

Ahogy peregtek a számok, úgy 
erősödött a tapsvihar, annál forrób­
ban verődtek össze a tenyerek. A 
főiskolás lányok és fiúk bemutatói: 
a padgyakorlat csakúgy, mint a leg­
nehezebb mozgástechnikai elemek­
ből összeállított gimnasztikái gya­
korlat, asztal ugrás, vagy a légbuk­
fencekkel teli talajgyakorlat méltán 
érdemelte ki a közönség elismerését. 
A bemutató színvonalát csak emelte 
a tanítónőképző és a gyakorló isko­
la növendékeinek tornagyakorlata.

amelynek anyagát, Horváthné Tóth 
Magda testnevelőtanár állította ösz- 
sze. A labdagyakorlat, a virágtánc, 
a szalaggyakorlat, karika vagy kö­
télgyakorlat, az MHK szabadgyakor­
lat bemutatása egyaránt nagy si­
kert aratott.

Aki látta a bemutatót az jólesően 
állapíthatta meg. hogy Debrecen 
tornászutánpótlásának vannak fiatal 
Köröndi Margiljai. A gyakorló isko­
lások közös talajgyakorlata után a 
kis Lovas Tünde ügyes mozgással, 
szinte kiforrott érzékkel végezte a 
felnőtt lányok számára is nehéz 11. 
osztályú gyakorlatot. Még csak rö­
vid ideje, hogy bekapcsolódott a tor­
nászok táborába, de máris nagy te­
hetség kibontakozását mutatja. — 
Nagy Klára, a másik gyakorlós, 
szintén arról adott bizonyságot, 
hogy belőle is jó versenyző válik. A 
tanítóképzősök közül Ignáth Erzsé­
bet könnyed mozgással, üdén vég­
zett gyakorlataival azt igazolta, hogy 
új korondiak várományosa a torna­
sport egykori fellegvára: Debre­
cen. (Oltványi.)

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Maclóvia. Mexikói film.
BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 óra­

kor: Szerelem engedély nélkül. Uj, 
csehszlovák filmvígjáték.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egy 
negyed 8 órakor : Maclóvia. Mexikói 
film.

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor 
Maclóvia. Mexikói film, délután 4, 6, 
8 órakor. A flotta hose. Szovjet film

KOSSUTH: péntek fél 6 órakor: 
Egy ifjú házaspár története. Német 
filmvígjáték, fél 8 órakor: Szerelem 
engedély nélkül. Uj csehszlovák 
film.

Népnevelő I. Klsmacsi Állami Gaz­
daság: Állami Aruház.

Népnevelő II. Kerekes-telep: Ve- 
szelyes vizeken.

Népnevelő III. Dalolva szép a* 
élet. Magyar —Angol 7:1.

Színházi műsor
Ma 6-kor Romeo és Julia, S. szel­

vény, Mensáros—Örkényi szerep- 
osztás. Pénteken 7-kor A trubadúr, 
Balogh—Virágos szereposztás, 11. 
szelvény. Szombaton 8-kor és va­
sárnap 4-kor Aranygyűrű, vasárnap 
8-kor Aranygyűrű, Gorkij bérlet 11. 
Kedden 8-kor A trubadúr. Szerdán 
és csütörtökön 8-kor Aranygyűrű. 
Az Aranygyűrű előadásain bár­
mely szelvény beváltható.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmeqyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusy-tér 10. 
Szabadság Lapnvomda Vállalat

A nagyerdei 
Vigadóban

10-től 16-iq minden este 8 órai 
kezdettel HAJDÚ PÉTER és tánc­
zenekara műsoros estet rendez. 
A műsorban fellépnek G E N A 
Pruss és VÁMOSI János, a Rádió 
közkedvelt táncdalénekesei. —

SZÉNTÁBOLÁSHOZ se 
gédmunkásokat felvesz a 
debreceni Orvwtudo-mányi 
Egyetem Jelentkezni lehet 
8—14 óráig, a Személyzeti 
Osztályon. ÁH

BUDAPESTI állandó 
mun'kára kubikos és férfi 
segédmu.mk ásó k>a t fel vesz ü n k 
Munkásszállást és munka, 
ruhát- adunk, cea.lád fenn­
tartóknak napi 10 Ft külön­
él ési pótlékot fizetünk. A 
fel utazás vasúti költségét 
alkalmaztatás esetén vissz-a- 
térítjüki Négyhetenkcnt-i 
haza és* viss^aiutazáe költse 
gét viseljük. Jelentkezés: 
Budapest, V Belgrad rkp 
13—15. Fővárosi (Jtépitő 
Válla.Lat Munkaügyi Osztá­
lyon ÁH

A HA JDU-BTH A RMEG Y El 
Kéményseprő V a'la,lat úgy 
helyben, mint vidéken lévő 
munkahelyekre, lehetőleg 20 
evesnél idősebb segédmun
kasokat vesz fel. A segéd­
munkások a- szakma i gya­
korlat elsajátítása után a 
vállalat költségén tamfolyar 
mon vesznek részt, melynek 
sikeres elvégzése után szak­
munkások lesznek Fizetés 
kollektív szerint. Téli nyári 
műnk ar uh ael látás Jelentke­
zés» önéletrajz beküldésével 
írásban. Debrecen Tímár 
utca 31 Információ ugyan­
itt, vidéken a művezetőknél 

ÁH
ELADÓ egy kéllova.g sze­

kér és egy nagy mázsa. — 
Homok utca 28

FAJTISZTA patkány Fogó 
kutyaíköiyök eladó, Kun, 
Pét er fia u. 46 I. délelőtt 
fél 8—fél 9 *

VIZSGÁZOTT? eaakáoffnő 
állást keres Cím: Oeap utca 
23. sz.

ESŐKABÁTOT, minden­
nemű nylon tárgyat javítok 
Farktasné, Berni tér 11.

SZOPTATÓS dadát há­
rom hónapos gyerekhez kel 
regele azonnal r a. Kertész. 
Jókai u 8.

ELADÓK: hordók, víz» 
mentes ponyva, Kígyó utca 
8. sz.

lSÓxlőO-ap ab*ak 200x100“ 
a-s ajtó eladó, Temető u 28. 
mögötti é p í tik ez esnél.

KERESZTESI u. 3/e szá­
mú házi eladó. Érdeklődni 
Vad liba utca. 4/c 

CSALÁDI ház beköltözés 
*el eladó. Vadliba utca 4/c 

KÉT ágy éjjeliszekrénnyel 
eladó. Csapó 23 Bessenyei.

•SZÉOfl EN YJ.KERT. For­
gács utca 7. ház fele két­
szobás összkomfort eladó

ÁH
Káposzta és tökgyaiut 

üzemi konyha részére, hasz­
nált álla.potban is vesz az 
Alföldi Nyomda, Böszörmé­
nyi út 6 e’zá.m. ÁH

FÉRFI női segédmunka, 
sokat felvesz a. Gépi fermen, 
táló. Vágóhíd u 2. Mqnka." 
ügyi osztály. ÁH

KöMüVFjSEKET éj segéd- 
muri kasokat a.1 kai máz a 
MÁV Debreceni Járómtija. 
vító Ü V» ÁH

KERESÜNK megvétel re 
négykerekű kézikocsit, 2 00 
—150 kg-os tizedes mérle. 
get, Hűtőipari Vállalat. 
Vágóh id mel lelt Á H

KERESÜNK megvételre 
200 literes használt vashor­
dókat, H o rtob ágy-m a1 o m, 
Böszörményi út 1, szám.

ÁH
AZ É. M 6 Fz. Mélyépítő 

Vállalat Főé'p í tés vezetős égé 
Debrecen Szoboezlai út 8. 
szám azonnali felvételre 
keres Debrecen város terü­
letére segédmunkásokat és 
Hajdú Bihar megye terüle­
tére komul ve# ezak műn kaso­
kat Jó kereseti lehetőség 
biztosítva Vidéki munkahe­
lyen munkahelyi pótlekot 
fizetünk. ÁH

ISKOLAI s süni dobén 
diáklányokat és fiúkat 
könnyebb fizikai munkára 
felveszünk. Debrecen, a 
volt Városi Téglagyárban a, 
haj d ú nán ási és h ajdúszo- 
boszlói Tégla,gyárban Je­
lentkezni a helyszínen lehel, 
Havi átlagkereset 700—800 
forint. ÁH

NŐI segédmunkásokat fel 
vesz a MÉH Vállalat, KiV- 
eővás ártér 5. ÁH

VÁSÁROLUNK kutya- 
nyírógépet Kutya, és kecs­
kén y íráshoz értő dolgozókat 
felveszünk, Hulladékgyűjtő.

ELADÓ modem man gór ló­
gép. Lovas Lajos, Bocskai­
kért, dr Kiesné szőlőjében.

EGY 130—14o kilós sér­
tés eladó., Hétvezér u. 29 
Vá góbidnál.

ELADÓ egy világverő rá­
dió, Dimitrov utca 8.. ke 
resztépület

NŐT varrógép, szőnyeg 
sötétkék bársony kulikrez- 
tüm eladó. Homok u 44.

EGY steppelt mély gyer­
mekkocsi eladó, Simon ffy 
u. 42

HÉTFŐN ac Ebes község. 
nél 2 darab n egyhónapos 
^»üldő szekérről leugrott. — 
Megtaláló értesítse a, Taná­
csot. 300 forint jutalomban 
részesül. Ebes 76

BENTLAKÓ va-gy bejáró 
háztartási alkalmazottat 
felveszek Főzni nem kel. 
C«?a,pó 30. kézimunkaUzkt. 
8—5-ig

SZÍNES ég fekete seVr.u 
szövetruhák, kosztümök ') 
adók. Szilágyi, Arany János 
u 18.

I EHÉR márványlanoi ve­
szünk. Kő és Mű kői pari 
Ktáz Szabadság út 78 ez;.

AH
V ESiZÜNK h aszn áH gön ry 

szer (zsák) varrógépet. — 
Ajánlatokat kérjük a Ti­
szántúli Dohánybeváltó Vál„ 
falatnak, Debrecen, Alii a 
tér 3 ez ám beküldeni. ÁH

SEGÉDGÉPÉSZT. gépla­
katost, segédmunkásokat é= 
takarításhoz értő női mun­
kaerőket alkalmazunk Deb­
receni Hűtőipari V. "bió-ze 
gi út 3. AH

XL EVFOLY
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